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ÉPREUVE ORALE DE CONTRÔLE 

 
 
Temps de préparation : 40 minutes. 
Durée de l’épreuve : 20 minutes. 
Documents et matériels autorisés : liste des comptes du Plan comptable général et 
calculatrice de poche à fonctionnement autonome. 

 
 

Sujet n° 7CFE05 
 
 
La société DUJARDIN est une entreprise commerciale qui vend des objets de décoration. Les 
opérations sont soumises à la TVA au taux normal (19,6%). 
L’exercice comptable coïncide avec l'année civile. 

A partir de vos connaissances et des documents fournis en annexes, vous traiterez les questions 
suivantes : 

PREMIÈRE PARTIE 
1. Les valeurs mobilières de placement (VMP) : 

• pourquoi une entreprise achète-t-elle des VMP ? 
• dans quelles situations une entreprise peut-elle être amenée à vendre des VMP ? 
• comment une plus ou moins-value de cession de VMP est-elle calculée ? 

2. Expliquer la notion de marge commerciale et d’excédent brut d’exploitation (EBE). 
3. La TVA à décaisser : 

• indiquer le calcul réalisé par l’entreprise pour déterminer sa TVA à décaisser ; 
• dans quel(s) budget(s) la TVA à payer apparaît-elle ? 
• que signifie l’expression « crédit de T.V.A. » ? 

DEUXIÈME PARTIE 
1. Le client Aubert a envoyé le 22 décembre 2006 un chèque de règlement de 1 196 €. 

Enregistrer au journal de DUJARDIN cette opération. 
2. À partir des informations fournies par l’état des créances douteuses (annexe 1), calculer 

au 31 décembre 2006, avant inventaire, le solde (montant et nature) des comptes « 416- 
Clients douteux » et « 491- Dépréciations des créances clients ». 

3. Compléter les trois dernières colonnes de l’état des créances douteuses (annexe 1). 
4. Passer au journal de DUJARDIN les écritures nécessaires au 31 décembre 2006 

concernant les trois clients de l’annexe 1. 
5. Dans l'extrait du modèle relationnel (annexe 2), comment repère-t-on qu'une facture ne 

concerne qu'un client ? 
6. À partir de la requête présentée en annexe 3 : 

• quel est l’objectif de cette requête ? 
• quelle utilité cette requête peut-elle avoir dans les traitements comptables ?
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Annexe 1 - Créances douteuses au 31/12/2006 (à compléter) 

Etat des créances douteuses (31/12/2006) 

ajustement 
dépréciation Client 

créance HT 
au 

31/12/2006

créance 
TTC au 

31/12/2006 

dépréciation 
existante au 
31/12/2005 

observation 
fin 2006 

dépréciation 
nécessaire 

au 
31/12/2006 dotation reprise

Honoré 46 000,00 55 016,00 0,00
perte 

probable de 
60% 

 

Dupond 25 000,00 29 900,00 5 000,00
perte 

probable de 
20% 

 

Laurent 1 200,00 1 435,20 100,00
perte 

définitive (à 
solder) 

 

Total 

 
 
 
 

Annexe 2 - Extrait du modèle relationnel de gestion de la facturation 

FACTURE (NumFact, DateFact, ReglementFact, CodeCli) 
NumFact : clé primaire 
CodeCli : clé étrangère en référence à CodeCli dans CLIENT 
nota : ReglementFact prend la valeur « O » (pour réglé) ou « N » (pour non réglé) 

 
CLIENT (CodeCli, RaisonSocialeCli, AdresseRueCli, CodePostalCli, VilleCli) 

CodeClient : clé primaire 

 

Annexe 3 - Requête sur la base de données de la société DUJARDIN 

SELECT FACTURE.NumFact, FACTURE.DateFact, FACTURE.CodeCli, 
CLIENT.RaisonSocialeCli 
FROM FACTURE, CLIENT 
WHERE FACTURE.CodeCli=CLIENT.CodeCli  
 AND FACTURE.ReglementFact=«N» 
 AND FACTURE.DateFact>=#01/12/2006# 
 AND FACTURE.DateFact<=#31/12/2006# ; 
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